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Aus der Stadtratssitzung vom 13.07.2012
Bauangelegenheiten
Fam. Wieczorek, Hoheimer Weg: Überdachung einer 
Dachterrasse auf bestehender Garage.
Bauvoranfrage von Architekt Stetter, Kitzingen: Neu-
bau eines Einfamilienhauses auf dem Grundstück 
Kirchgasse 2.
Fa. Haribo: Abriss eines landwirtschaftlichen Neben-
gebäudes, Gebr.-Schmidt-Str. 10.
Feuerwehrgerätehaus: Einputzen der neuen Tore und 
Wiederherstellung der vorderen Fassade.
Siebenbürgenstraße: Verlegung eines neuen Stromka-
bels durch das E-Werk evtl. im Herbst 2012.
Aufgrund Bürgerempfehlungen besteht Handlungs-
bedarf am Zustand des Weges „Am Wehrgang“, sowie 
an der Beleuchtung des Weges von der Altstadt zum 
Schießhausplatz. 

Kulturstiftung des Bezirks Unterfranken
Zur Sanierung am Fachwerkgiebel und der Fenster 
am Unteren Turm erhielt die Stadt eine Zuwendung in 
Höhe von 1.700 €. 

Unwetterschäden vom 30.6.2012
- vom Anwesen Herrnstr. 7 fielen Ziegel auf ein 		
	 geparktes Auto;
- ein Baum beschädigte das Betriebsgebäude
	 an der Kläranlage der Fa. Gebr. Schmidt
- Herabgefallene Ziegel an der Hofmann´s-Scheune
- Eingedrungenes Oberflächenwasser in der Schule
- Am Wehrbach muss in Abstimmung mit dem 		
	 Straßenbauamt neben der B8 eine Pappel wegen 		
	 abgebrochener Äste entfernt werden
- private Keller standen unter Wasser, da sich das 
Wasser aus dem Kanal zurück staute

In diesem Zusammenhang wird an alle Grundstücksei-
gentürmer appelliert, vom Sturm auf die Straße gewehte 
Zweige oder andere Sachen so schnell wie möglich zu 
beseitigen, damit die Straßen und Wege wieder passiert 
werden können.

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,

eigentlich möchte man immer über freudige und schö-
ne Anlässe schreiben. Diesmal fällt es mir schwer. 
Untenstehendes Bild vermittelt doch einen traurigen 
Eindruck. Ein gespendeter Baum, kaum 3 Monate auf 
dem Schulgelände gepflanzt, wurde umgeknickt.
Was man damit beweisen will? Wie stark man ist?
Wen man damit schädigen will? Die neun Spende-
rinnen und Spender?
Der oder die „Helden der Nacht“ können sich nicht 
einmal rühmen, weil sie keiner kennt. Noch dazu sind 
sie zu feige, um zu gemachten Taten zu stehen.
Wir werden im Herbst wieder einen Baum pflanzen, 
weil die große alte Pappel an der Schulbushaltestelle 
gefällt werden musste.
Es soll ein Symbol des Lebens sein.

Eine schöne Ferien- und Urlaubszeit wünscht

Ihnen

Karl Wolf
1. Bürgermeister
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Danke an alle, die beim Nachbarn oder auch für die 
Stadt und die Allgemeinheit Hand anlegen beim Auf-
räumen nach Unwettern.

Sanierung der Herrnstr. 7
Angesichts der günstigen Zinskonditionen und För-
dermittel soll geprüft werden, ob sich die umfassende 
Sanierung über die Mieteinnahmen finanzieren läßt. 
Es wird vorgeschlagen, dass ein Energieberater einen 
Vorschlag für die energetische Sanierung des Anwesens 
Herrnstr. 7 unterbreitet.

Stadtsanierung - Feinuntersuchung Kirchplatz / 
Schulgasse und Umgebung
Protokoll von Frau Ritter-Krauß zum Workshop vom 
22.6.2012:
Am 22.6.2012 fand von 15.00 bis 17.00 Uhr im Rah-
men der Bürgerbeteiligung zur Feinuntersuchung des 
Quartiers „Kirchplatz/Schulgasse und Umgebung“ ein 
erster Workshop statt. 23 Bürger, davon fünf Stadträte 
nahmen an der Veranstaltung teil. Durchgeführt wurde 
der Workshop vom Architekturbüro Ritter-Krauß. 
Nach der Begrüßung durch Herr Bürgermeister Wolf 
erhielten die Teilnehmer einen kurzen Überblick über 
den geplanten Ablauf des Workshops. Frau Ritter-
Krauß führte in das Programm des Nachmittags ein. 
Danach hatten die Bürger Gelegenheit die Anwesen 
Schulgasse 5, 7 und Rathausplatz 8, anzuschauen und 
sich ein Bild über Größe und Zustand der Gebäude 
zu machen. Die Ortsbesichtigung dauerte rund 30 
Minuten. Da die Quartiersentwicklung nur mit Blick 
auf die gesamte Altstadt gesehen werden kann, zeigte 
Frau Ritter-Krauß vor der eigentlichen Projektarbeit 
die Entwicklung Mainbernheims in der Zeitspanne von 
2000 bis 2012 für das Sanierungsgebiet und speziell für 
die Altstadt im Stadtmauerbereich auf. Die im Rahmen 
der Feinuntersuchung untersuchten Themen waren die 
Gewerbeentwicklung, die Bevölkerungsentwicklung 
und die Gebäudeentwicklung (Gebäudeleerstand). 
Anschließend wurden die Bürger über das Modellvor-
haben des Bundes „Gebäudebestand, (Energieeffizi-
enz, Denkmalschutz)“ informiert. Es ist besonders für 
Gemeinden wie Mainbernheim, die im Städtebauför-
derungsprogramm „Städtebaulicher Denkmalschutz“ 
sind, interessant. Es sollte auch für das untersuchte 
Quartier als Anstoß für eine innovative Entwicklung 
genutzt werden.
In Grundrissplänen der vakanten Gebäude Anwesen 
Schulgasse 5, 7, Rathausplatz 8 sowie einer Quar-
tierskarte konnten die Teilnehmer zu deren möglichen 
Entwicklung ihre Gedanken und Vorstellungen darstel-
len. Nach ca. einer Stunde wurden die Ergebnisse von 
jedem Anwesenden persönlich vorgetragen. Die Pläne 
wurden an Tafeln gesammelt und zunächst nur nach den 
Anwesen bzw. dem Quartier geordnet. Eine weiterge-
hende Gewichtung oder Bewertung wurde noch nicht 
vorgenommen, da die Ergebnisse stark differierten. 
Es wurde dem Büro Ritter-Krauß überlassen, die ab-
gegebenen Pläne auszuwerten und zusammenfassend 
darzustellen.

Die Anwesenden äußerten sich insgesamt zufrieden 
über den Ablauf des Workshops und begrüßten die An-
regung von Frau Ritter-Krauß im weiteren Verlauf der 
Feinuntersuchung sowie zu allgemeinen Themen der 
Stadtsanierung die Bürgerbeteiligung intensiv weiter-
zuführen. Der Workshop endete gegen 17.00 Uhr.
Die Auswertung des Workshops liegt nun im Rathaus 
aus. 

Goldgrubenweg - Sachstandsbericht
In der Entwässerungs-Satzung der Stadt ist geregelt, 
dass kein Oberflächenwasser von Privatgrund auf 
öffentlichen Grund ablaufen soll. Das betrifft einige 
Grundstücksbesitzer. Überlegungen zur Verbesserung 
werden individuell besprochen.
Die Schulbushaltestelle war an manchen Tagen nicht 
unproblematisch. Eine erneute Verlegung in den Holz-
graben nach der Baumaßnahme in der Schützenstraße 
wurde nicht vorgenommen, da bis zu den Ferien die Ar-
beiten im Wesentlichen zwischen der Mehrzweckhalle 
und dem Fröhstockheimer Weg stattfanden.

Sportbetriebsförderung
Aufgrund der Sportförderrichtlinien gewährt der Frei-
staat Bayern eine pauschale Sportbetriebsförderung. 
Die Stadt Mainbernheim gewährt dem TSV und der 
Kgl. Priv. Schützengesellschaft, als freiwillige Leistung 
ebenfalls eine Förderung.

Digitalfunk der Freiw. Feuerwehr
Die landesweiten Funkverbindungen aller Sicherheits- 
und Rettungseinrichtungen sollen von analogen auf 
digitales System umgestellt werden. Unsere Feuerwehr 
wird sich am Pilotbetrieb beteiligen.

Stellplätze Heßbergplatz
Auf den Seitenstreifen entlang der Anwesen Heßberg-
platz wurden 5 Parkplätze geschaffen. Es ist nun die 
Frage, ob die Stellplätze vermietet oder als öffentliche 
Parkplätze genutzt werden können. Eine Entscheidung 
soll in der nächsten Sitzung getroffen werden. Eine 
weitere Diskussion um verschiedene Parkregelungen 
(z. B. Behindertenparkplatz am Schießhaus usw.) muss 
zu einem späteren Zeitpunkt erfolgen.

Weitere städtische Informationen
Bücher des Monats
Mutti steigt aus – Roman von Tessa Henning
Eisige Nähe – Krimi von Andreas Franz
Für die Kids:
Wintermond – Vampirroman von Tanja Heitmann
Und für die Kleinen:
Geschichten von Leo Lausemaus
Die Bücherei ist in den Ferien nur am 20.August und 
am 27. August (Kirchweihmontag) geschlossen

Ferienpass 2012
Für folgende Ferienpassveranstaltungen sind noch 
Karten zu haben:
Do, 2.8:	 Tanzkurs im Kitzinger Tanzsportclub
Di, 7.8:	 Paddelbootfahrt von Astheim nach
	 Kitzingen
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Mi, 8.8:	 Zoo Wilhelma Stuttgart mit Wilbär und 		
	 Gorillenkinder!
Fr, 10.8:	 Basteln und Kochen „Rund um den Apfel“ 	
	 – Mit Quiz
Mo, 13.8:	 Bau von Nistkästen & Wildbienenhotels		
	 mit Grillen 
Di, 14.8:	 Pflanzen einer Benjes-Hecke
Mi, 15.8:	 Badefahrt Palm Beach
Fr, 17.8:	 Kegeln Albertshofen
Sa, 18.8:	 Schnuppertag Motocross
Di, 21.8:	 Töpfern in Kitzingen
Mi, 2.08:	 Erlebnispark Schloss Thurn 
Fr, 24.8:	 Bau eines Insektenhotels für heimische 		
	 Bienen
Mi, 29.8:	 Sommerrodelbahn Pottenstein
Fr, 31.8:	 Kegeln Albertshofen
Di, 4.9:	 Töpfern in Kitzingen
Fr, 7.9:	 Abschlussveranstaltung Ferienpass
Di, 11.9:	 Disco „Capitol“
Die Karten bekommt ihr im Rathaus zu den Öffnungs-
zeiten! Aktuelle Ferienspassinformationen findet ihr 
im Internet: www.vgem-kitzingen.de.
Stadtfest „Echt Berna“ und Tag des offenen Denk-
mals am Sonntag, 9.9.2012
Bereits jetzt erfolgt die Ankündigung dieses großen 
Festes. Die Vorbereitungen laufen auf Hochtouren. 
Demnächst erscheint ein Prospekt und dann bitten wir 
Sie, kräftig dafür zu werben. Natürlich werden viele 
helfende Hände gebraucht. Machen Sie mit und tragen 
Sie zu dieser Gemeinschaftsleistung bei.

Sportabzeichen
Wer das Bayerische oder Deutsche Sportabzeichen noch 
ablegen möchte, kann sich gerne mit Herrn Wilhelm 
Winkler in Verbindung setzen, Tel. 1744.

Häckselplatz
Dieses Jahr war überhaupt keine „Ordnung“ am 
Häckselplatz. Eigentlich sollte erst wieder nach der 
Kirchweih der Platz belegt werden und das Material 
nach dem Häckseln im Oktober/November wieder 
abgefahren werden. Nochmal: Nachdem das alles eine 
freiwillige Leistung ist, sollte man gewisse Vorgaben 
nicht überstrapazieren.

Koordinierungszentrum Bürgerschaftliches Enga-
gement
Durch eine Entscheidung des Kreistages Kitzingen 
konnte eine Personalstelle besetzt werden, die bür-
gerschaftliches Ehrenamt und Engagement begleiten, 
fördern und koordinieren soll. Dieser Aufgabe stellt 
sich Frau Sandra Thren. Der AWO-Bezriksverband Un-
terfranken übernahm die Trägerschaft. Wir kennen alle 
die guten ehrenamtlichen Arbeiten vieler Bürgerinnen 
und Bürger in Vereinen und Gruppen. Gleichzeitig er-
leben wir die Veränderungen in unserer Gesellschaft, 
die Ehrenamt oft nicht als Daueraufgabe zulässt. Die 
Hilfsbereitschaft ist nach wie vor da, die Hilfe ist 
ebenso notwendig, nur muss es oft anders koordiniert 
und organisiert werden. Das ist keine leichte Aufgabe 
für Frau Thren.

Welche Ansätze bieten sich da ganz konkret für unsere 
Stadt? Das bitten wir mal zu überlegen, mit anderen da-
rüber reden und sich Gedanken machen. Es ist geplant, 
dass nach den Sommerferien im September/Oktober 
ein offener Informationsaustausch erfolgen soll. Dazu 
wird noch gesondert eingeladen. 
Ähnliche Initiativen laufen bereits in manchen Städten 
und Gemeinden des Landkreises frei nach dem Motto: 
Helfen ist eine gute Sache.

Obstversteigerung
Es gibt einen Spruch, der lautet: „Was nichts kostet, 
taugt nichts“. Das ist aber auf das Angebot von Obst 
an Straßenbäumen fast nicht mehr anwendbar. Die Ar-
beit und die Verwertung des Obstes übersteigen oft ein 
Vielfaches des Erlöses von 1,- €, 2,- € oder mal 5,- €. 
Es ist eher eine Absprache zwischen einigen Interes-
senten. Nachdem der Landkreis Kitzingen das Obst 
seiner Straßenbäume an Interessenten einfach abgibt, 
werden wir es ebenso handhaben. Zu dieser Absprache 
können Interessierte kommen und sind eingeladen am 
Dienstag, 28.8.2012 um 18.00 Uhr am Alten Postweg 
(Radweg nach Iphofen).

Jugendhaus-Öffnungszeiten
Es ist erfreulich, dass das Jugendhaus zusätzlich immer 
dienstags ab 18.9.12 von 16.00 bis 19.00 Uhr geöffnet 
werden kann. Ab 7.9.12 freitags von 19.00 bis 22.00 
Uhr. Herr Raab organisiert die Betreuung. Liebe Ju-
gendliche, nehmt bitte das Angebot an.

Bauberatung
Die Bauberatungen finden individuell, je nach Anmel-
dung im Rathaus, statt. In der Ferienzeit gibt es keinen 
festen Termin.

Stadtratssitzung
Die nächste Stadtratssitzung ist am Freitag, 14.9.2012 
um 19.30 Uhr im Sitzungsaal des Rathauses.

Weitere Informationen
Notrufnummer 112
Aktuelle Untersuchungen belegen, dass die Rufnummer 
112 als gemeinsamer Notruf von Feuerwehr und Ret-
tungsdienst noch nicht allen Bürgerinnen und Bürgern 
bekannt ist. Auch die Disponenten der Integrierten Leit-
stelle Würzburg berichten, dass täglich viele Notrufe 
über die alte Notrufnummer 19222 entgegengenommen 
werden. Was ist neu? In ihrem Landkreis erreichen Sie 
ab sofort die Feuerwehr und den Rettungsdienst ohne 
Ortsvorwahl unter der gebührenfreien Notrufnummer 
112 – sowohl aus dem Festnetz als auch über Mobil-
funk. Menschen, die eine Sprach- oder Hörbehinderung 
haben, können unter der Notrufnummer 112 ein Notruf-
Fax an die Integrierte Leitstelle senden.
Was geschieht, wenn Sie die 112 wählen? Sie werden 
mit der für Ihren Standort zuständigen integrierten 
Leitstelle verbunden. Dort nimmt ein Mitarbeiter Ihren 
Notruf entgegen, egal ob Sie die Feuerwehr, einen Ret-
tungswagen oder einen Notarzt benötigen. Abgestimmt 
auf den Notfall wird er Ihnen schnellstmöglich Hilfe 
schicken und Sie beraten.
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AWO Unterfranken
Inselleben für urlaubsreife Schüler
Schuljahresende und noch nichts vor? Das Jugendwerk 
der AWO Unterfranken nimmt vom 10.8. bis 25.8.2012 
und 24.8. bis 8.9.2012 Jugendliche zwischen 14 und 
18 Jahren mit auf eine Freizeit auf der griechischen 
Insel Korfu.
Ferien in der Schaippachsmühle
Für Kinder zwischen acht und zwölf Jahren bietet das 
Jugendwerk der AWO Unterfranken vom 13.8. bis 
20.8.2012 eine Freizeit in Schaippach bei Gemünden 
an. Weitere Informationen und Anmeldung unter 0931-
299 38 264 oder www.awo-jw.de.

Regierung von Unterfranken
Entdecken, erfahren, erleben“ – „Tag der offenen Tür“ 
bei der Regierung von Unterfranken.
Am Samstag, 22. September 2012, lädt die Regierung 
von Unterfranken in der Zeit von 10.00 bis 16.00 Uhr 
alle interessierten Bürgerinnen und Bürger ganz herzlich 
ein zum „Tag der offenen Tür“, am Peterplatz 9 in 97070 
Würzburg. Aktuelle Informationen, ein vorläufiges 
Programm und das Veranstaltungsplakat stehen auch 
auf der Homepage der Regierung von Unterfranken 
im Internet unter http://www.regierung.unterfranken.
bayern.de > Aktionen > „Tag der offenen Tür am 22. 
September 2012“ zum Herunterladen bereit. 

Umweltstation Tierpark Sommerhausen
Mit dem Tierpfleger unterwegs
Fr, 3.8.12, von 14.30 bis 17.00 Uhr (für Kinder ab 
6 Jahren)
Abenteuer pur – das große Indianercamp!
Mo, 13.8. bis Sa, 18.8.12, mit Übernachtung (für Kinder 
von 9-14 Jahren).
Fackelwanderung zum Zeubelrieder Moor
Fr, 24.8.12, von 19.30 bis 21.30 Uhr (Für Familien mit 
Kindern ab 9 Jahren und Erwachsene).
Weitere Informationen und Anmeldung (bitte bis späte-
stens zwei Tage zuvor) unter: 09333/902810 oder unter 
www.tierparksommerhausen.de

www.waldgebiet-des-jahres.de
KLICKEN SIE  den  STEIGERWALD zum 
DEUTSCHEN WALDGEBIET des JAHRES!!! 
Der Bund der Forstleute (BDF) führt alljährlich über 
das Internet eine Abstimmung über das schönste 
Waldgebiet Deutschlands durch. Sechs Wälder 
aus der ganzen Republik stehen nun zur Wahl. 
Gewinner ist, wer bis zum 15. August die mei-
sten Klicks (pro PC nur eine Stimme!!) erhält.  
Der Steigerwald bietet mit seinen ausgedehnten Bu-
chenwäldern im Norden, den (Eichen-) Mischwäl-
dern mit den sehr seltenen Beforstungsformen der 
Nieder- und Mittelwaldwirtschaft im Süden, den 
sandbodenständigen Nadelwäldern im Osten, den 
Weinhängen an der Steigerwaldkante im Westen 
sowie den Auenwäldern an Main und Aisch eine 
Vielfalt und Natürlichkeit bei Flora und Fauna, die 
im Vergleich zu vielen anderen Regionen außerge-
wöhnlich ist! Wir wollen das noch bekannter machen.  

KLICKEN SIE unter www.waldgebiet-des-jahres.de 
unsere Heimat zum WALDGEBIET DES JAHRES. 
Rufen Sie im Familien- und Freundeskreis, über Mit-
arbeiter, Schulen, Vereine, Kirchen und andere Einrich-
tungen, am besten auch über Gemeindeblätter, E-Mail 
und Facebook möglichst viele Menschen auf, für den 
Steigerwald zu stimmen. Es wäre toll, wenn es gelänge, 
diesen Titel in die Mitte Frankens zu holen.

Bekanntmachungen der Stadt

Altstadtfreunde

Dienstag, 14.8. um 19.00 Uhr
Nächstes Treffen im Hof von Familie Höfig. Bei 
schlechtem Wetter erfolgt Mitteilung über Email.

AWO
Donnerstag, 6. September
Plausch im Kantoratsgebäude.

Hospizverein Würzburg e.V.
Gesprächskreis »Trauern und Trösten«
Jeden 1. Mittwoch im Monat Gesprächskreis in 
Kitzingen im Bürgerzentrum in der Schrannenstraße. 
Auskünfte erteilt Gisela Ott, Tel. 1552.

Jugendhaus

Das Jugendhaus "Funbox" ist wieder geöffnet und kann 
ab 18.9. zusätzlich dienstags von 16.00 bis 19.00 Uhr 
besucht werden. Ab 7.9. immer freitags von 19.00 bis 
22.00 Uhr.

Kgl. Priv. Schützengesellschaft

Samstag, 25.8. ab 18.00	 Bürgerschießen
Sonntag, 26.8. ab 10.30         Bürgerschießen
Mittwoch, 29.8.			   Schützenmittwoch

Das nächste
Mitteilungsblatt erscheint 
am Freitag, 31. August.
Redaktionsschluss für
diese Ausgabe ist am

Donnerstag, 23.8.
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Vereinsnachrichten

Obst- und Gartenbauverein

Die Naturprofis - Kinderfest
Die Kinder- und Jugendgruppen der Obst- und Garten-
bauvereine des Landkreises laden ein zum »Kindersom-
merfest am Eichelsee« am 15. September von 14.00 bis 
ca. 17.00 Uhr. Alle Kinder und Begleiter sind herzlich 
eingeladen. Für abwechslungsreiche Unterhaltung wie 
Sackhüpfen, Naturerkundungsspiele, Kräutersammeln 
usw. ist bestens gesorgt. Zum super Leckerschmecker-
buffet gibt's vor Ort frisch gepressten Apfelsaft. Wir 
freuen uns auf Euer Kommen!
Für eventuelle Rückfragen stehen euch und Ihnen
Sigrid Emmel (Tel.: 65 12), Christine Höhn-Rahn
(Tel.: 54 68), Karin Gebert (Tel.: 6 12) und Ulrike 
Münzer (Tel.: 57 42) gerne zur Verfügung.

TSV
TSV Fußballjugend
Wir bieten: 3 Tage Trainingslager von Donnerstag. 
9.8.2012 bis Samstag 11.8.2012 in Mainbernheim.
Trainingszeiten: 1. Tag 9.00 bis 16.00 Uhr, 2. und 3. 
Tag 10 bis 16 Uhr. 
Die Teilnehmer erhalten Trikot, Hose, Stutzen und Ball 
sowie 3 Mal Mittagessen und Getränke. Es sind nur 
noch wenige Plätze frei, Anmeldung bei M.Graf,
Telefon: 1235.

---------------------------
Wir wünschen allen Kindern und Jugendlichen 
erholsame Ferien!

---------------------------
Trainingsauftakt
U 7 Jugend: Ab der kommenden Saison im September 
wollen wir wieder neu starten. Dazu brauchen wir 
euch!! Wenn ihr also zwischen 4 und 7 Jahre alt seid 
und Lust habt, bei viel Spaß und Spiel etwas Fußball 
zu lernen, dann schaut doch einfach mal vorbei. Das 
erste Training ist am Freitag, 21.9. von 16.30 bis 17.30 
Uhr am Sportplatz. Wir freuen uns auf euch! Alexandra 
& Markus
U 9 Jugend: Ab Mittwoch, 29.8. ab 17.30 Uhr
U 11 Jugend: Ab Mittwoch, 5.9. ab 18.00 Uhr
U 13 bis U 19 - JFG Schwanberg: Info durch Trainer

---------------------------
Altpapiersammlung
Die nächste Altpapiersammlung findet am Samstag, 
8.9.2012 ab 9.00  Uhr statt.
Sammeln Sie weiterhin Ihre alten Tageszeitungen und 
unterstützen dadurch unsere Fußballjugend. 
Vielen Dank!

---------------------------
Herrenmannschaft
Sind Sie live dabei und unterstützen Sie unsere Mann-
schaft!
12.8. um 15.00 Uhr	 gegen Effeldorf
19.8. um 15.00 Uhr in Schernau
26.8. um 15.00 Uhr gegen SSV Kitzingen
31.8. um 18.00 Uhr Pokalspiel gegen Willanzheim
9.9. um 15.00 Uhr gegen RW Kitzingen
Infos bei M. Graf unter Tel.:1235

Herbst/Winter Secondhand-Markt rund ums 
Kind
Alle Jahre wieder – nachdem die ersten Märkte sehr 
gut angenommen wurden - veranstaltet die Handball-
damenmannschaft erneut ihren Secondhand-Markt 
rund ums Kind. Sportlich wie wir sind, findet er in der 
geräumigen Mehrzweckhalle am Samstag, 15. Sep-
tember von 14.00 bis 16.00 Uhr statt. Mit Kaffee- und 
Kuchenverkauf – auch zum Mitnehmen. Es ist auch eine 
Mal- und Beschäftigungsecke vorhanden!
Bitte beachten: Kuchenbäckerinnen (bitte telefonisch 
anmelden) und Schwangere mit Mutterpass und einer 
Begleitperson haben bereits ab 13.30 Uhr Einlass! 
Es können Spielsachen, gut erhaltene und saubere 
Kinderbekleidung (Größe 50-176), 1 (!!) Paar Schuhe, 
Kindersitze, Kinderwägen, Räder, Schlitten etc. ab-
gegeben werden. Weitere Infos und Anmeldung mit 
Nummernvergabe am 6. und 7. August von 19.00 bis 
21.00 Uhr unter 0 93 23 - 87 50 57 (evtl. AB) und am 
5. und 6. September von 19.00 bis 21.00 Uhr unter
0 93 23 – 87 78 70 (evtl. AB).

VdK
Liebe Mitglieder und Freunde des VdK
Wissen Sie überhaupt, wo unser Trinkwasser her-
kommt? Wir wollen es herausfinden und fahren deshalb 
am 22.8. zur Besichtigung in das Wasserwerk nach 
Sulzfeld. Im Anschluss besteht die Möglichkeit zu einer 
Einkehr. Abfahrt ist um 14.30 Uhr am Schießhausplatz. 
Wir bilden Fahrgemeinschaften.

---------------------------
Einladung zu einem fröhlichen Beisammensein zur 
Eröffnung der Mainbernheimer Kirchweih am Samstag, 
25.8. um 18.00 Uhr im Schützengarten

---------------------------
Abendfahrt ins Blaue mit Einkehr in einer Hecken-
wirtschaft
Dazu laden wir Sie herzlich ein am Samstag, 22. 
September. Die Abfahrt ist um 19.00 Uhr am Schieß-
hausplatz und um 19.05 Uhr in Willanzheim an der 
Kreuzung nach Tiefenstockheim.
Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme.
Informationen und Anmeldungen zu den jeweiligen 
Veranstaltungen oder Fahrten bei P.Wagner Tel. 470.

Achtung!
Ab Montag, 20. August, ist der 

Schießhausplatz wegen der
Fahrgeschäfte zur Kirchweih

gesperrt. Die Bevölkerung wird 
um Verständnis gebeten.
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Evangelische Kirchengemeinde

Evang.-Luth. Pfarramt, Pfarrer Gerhard Schäfer,
Gartenweg 9, Telefon 09323-261, Fax 09323-1644

Gottesdienst
Jeden Sonntag um 9.30 Uhr in der Evang. Kirche
Krabbelgruppe
Jeden Donnerstag um 9.30 Uhr im Gemeindehaus, für 
Mütter mit Kindern von 0 bis 3 Jahren

Katholische Kirchengemeinde

Kath. Pfarramt, Pfarrer Bernd Steigerwald, Hauptstr. 40, 
Großlangheim, Telefon 09325-370, Fax 09325-980551

Gottesdienste
Sonntag, 12.8. um 10.00 Uhr
Gottesdienst
Mittwoch, 15.8. um 19.00 Uhr
Wortgottesfeier mit Kräuterweihe
Sonntag, 26.8. um 10.00 Uhr
Wortgottesfeier
Sonntag, 2.9. um 10.00 Uhr
Wortgottesfeier

Sonstige Termine
Dienstag, 14.8. um 19.00 Uhr
An diesem Abend werden Kräuterbüschel zu Maria 
Himmelfahrt am Pfarrzentrum gebunden. Bitte bringen 
Sie gesammelte Kräuter oder auch Kräuter und Blumen 
aus Ihrem Garten und eine Gartenschere mit. Aber 
auch wer keine Kräuter hat, ist zum Binden herzlich 
eingeladen. Am Mittwoch werden die Büschel um 19.00 
Uhr im Wortgottesdienst geweiht und danach für eine 
Spende für Christl Link verteilt.

Kirchliche Nachrichten

Mittwoch, 22.8. ab 18.00 Uhr
Schlachtschüssel

Zur Kirchweih empfehlen wir:
Freitag ab 12.00 Uhr

Hasenpfeffer - Rehragout
an allen anderen Kirchweih-Tagen

Reh-, Hirsch- und Entenbraten
Haxen und Schäufele

Am Schützenmittwoch
Mittagstisch

Auf Ihren Besuch freuen sich
Familie Bauer und Fink · Tel. (09323) 222

Fam. Jaeger

Herrnstraße 27
97350 Mainbernheim

Telefon (09323) 87280
Fax (09323) 872828

Ab Freitag mittag

Pfefferessen
Aus organisatorischen Gründen haben

wir am Schützenmittwoch
geschlossen

Gasthof zum Falken
Mainbernheim
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Einladung
Anlässlich des Stadtfestes »Echt Berna« am

9. September 2012,
laden die Altstadtfreunde Mainbernheim
alle Interessierten ein, unseren Stand im

Anwesen der Herrnstraße 2, Familie Höfig,
zu besuchen.

Wir sind eine Interessengemeinschaft, die 
sich um die Erhaltung der historischen
Altstadt bemüht. Unser Ziel ist es, die

städtebauliche, wirtschaftliche und
gesellschaftliche Entwicklung

Mainbernheims voranzutreiben.

Zum Stadtfest veranstalten wir ein
Gewinnspiel mit Stadtrundgang, eine Foto-

Ausstellung zur Altstadt,
einen Informationsstand zum Thema Altbau 

und Renovierung sowie einen
Ausschank des Mainbernheimer Kellerbiers.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Auto-Service
Michael Roß

Hoheimer Weg 8 · 97350 Mainbernheim
Mobil-Telefon: 0171/7340272

Telefon: 09323/804594 - Fax 875521
www.auto-service-ross.de · autoservice.ross@t-online.de

Aktionsangebot!!
Für Kundendienste im August

und September erhalten Sie einen 
Verbandskasten nach DIN 13164

Tüv*-Termine im August:
Mittwoch, 8.8. ab 17.00 Uhr
Samstag, 25.8. ab 9.00 Uhr

* DEKRA

Bürgerschießen:
Samstag, 25. August

von 18.00 Uhr bis 22.00 Uhr
Sonntag, 26. August

von 10.30 - 12.00 Uhr und 13.00 - 22.00 Uhr

Wir freuen uns auf Ihren Besuch
Unsere Schützenwirtschaft ist freitags und samstags

ab 18 Uhr und sonntags durchgehend geöffnet.

Festbetrieb auf dem Schießhausplatz



 Fenster und türen   Küchen

 Innenausbau   Fussböden

denKmalpFlege   InseKtenschutz

treppenbau    stühle und tIsche

schreInereI hartlIeb
dürreseeweg 14 · maInbernheIm · tel. 09323-1770geprüFter restaurator

 Mainbernheimer Kirchweih 
 24. bis 29. August 

 Fr.24.8.    ab 18:00 Kirchweihpfeffer

 Sa. 25.8.   20:00 Kirchweihtanz mit Livemusik von 
   DONNY VOX & BAND
  18:00 Kirchweiheröffnung mit Freibieranstich (30L)
  18:00-22:00 Bürgerschießen

 So. 26.8. ab 10:30 Weißwurstfrühstück mit Faßbier, 
  10:30-12:00 u. 13:00-22:00 Bürgerschießen, 
   ab 12:00 Mittagstisch, ab 15:00 Kaffee und Kuchen,
   ab 18:00 Livemusik mit SUNSET AFTERNOON

 Mo. 27.8. ab 15:00 Kaffee und Kuchen, ab 18:00 Abendessen
 Di. 28.8.

 Mi. 29.8.   Schützenmittwoch: 06:00 Weckruf, 08:00 Übergabe der Schützenkette, 
   09:00 Fähnchenausgabe, 10:00 Abmarsch zum Schoßmeisteressen, 
  13:30 Großer Festzug mit anschließender Proklamation und 
   Preisverleihung, ab 13:00 Festbetrieb im Stadtgraben,
  18:00 Proklamation der Bürgerkönige/innen


